

ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΔΕΥΤΕΡΟΛΟΓΙΑΣ

Κυρίες και κύριοι βουλευτές,

Όταν δεν έχει ένα κόμμα πρόγραμμα, φτάνει να αμφισβητεί ακόμα και τα αυτονόητα. Και τα αυτονόητα είναι τα εξής:

Όλοι δέχονται ότι το 2001 η ανάπτυξη ήταν 4,1%. Η πρόβλεψη 3,8% για το 2002 είναι σωστή και την επαναλαμβάνω. Έχουμε πληθωρισμό υψηλότερο του ευρωπαϊκού μέσου όρου γιατί έχουμε το δεύτερο υψηλότερο ρυθμό ανάπτυξης στην ΕΕ. Όμως, θα τον μειώσουμε αισθητά.

*Ελλάδα όχι αμερικανική χώρα
Η Ελλάδα αμερικανότερη*

Τα έσοδα κινούνται στο πλαίσιο του προϋπολογισμού και η πορεία των εξαγωγών είναι θετική σε σχέση με ένα χρόνο πριν. Ήδη έχουμε ξεκινήσει μια μεγαλύτερη προσπάθεια στην ανταγωνιστικότητα της οικονομίας και στην μείωση της παραοικονομίας.

Δεν υπάρχει κανένα πρόβλημα ελλείμματος στον προϋπολογισμό και η καθοδική πορεία του χρέους ως ποσοστού του ΑΕΠ είναι εξασφαλισμένη με την πολιτική της κυβέρνησης του ΠΑΣΟΚ.

Έχουμε ξεκινήσει τη συστηματική αξιολόγηση δαπανών και οι ιδιωτικοποιήσεις εξελίσσονται ώστε ως το τέλος του έτους να έχουμε έσοδα σχεδόν τριών (3) δισεκατομμυρίων ευρώ.

Συμμεριμνία :

*Κωπια
Ελλάδα όχι αμερικανική χώρα*

ΕΣΟΔΑ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ

Τα έσοδα κινούνται στα πλαίσια του προϋπολογισμού. Με τα μέχρι τώρα δεδομένα δεν υπάρχει ανησυχία για τα έσοδα του Προϋπολογισμού.

Το πρώτο τετράμηνο τα έσοδα αυξήθηκαν κατά **5,3%**. Ιδιαίτερα, τα έσοδα του ΦΠΑ κινούνται με ρυθμούς ταχύτερους από τους προβλεπόμενους, **13,4%** έναντι ετήσιου στόχου **8,4%**.

ΚΑΛΥΤΕΡΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΔΑΠΑΝΩΝ

Το κάνουμε ήδη. Η Κυβέρνηση με τον Προϋπολογισμό του 2003 ξεκινά μια πιο συστηματική αξιολόγηση των δαπανών. Ξεκινά την άμεση σύνδεσή τους με την επίτευξη συγκεκριμένου αποτελέσματος. Στόχος μας η αποτελεσματικότερη αξιοποίηση των πόρων.

Επίσης, προωθούνται αλλαγές στον τρόπο και τις διαδικασίες ελέγχου των δαπανών του προϋπολογισμού. Οι διαδικασίες αυτές έχουν ξεκινήσει πιλοτικά από πέρυσι.

ΠΛΗΘΩΡΙΣΜΟΣ

Η Ελλάδα έχει το δεύτερο υψηλότερο ρυθμό ανάπτυξης στην ΕΕ και, επομένως, είναι φυσικό να έχει πληθωρισμό υψηλότερο του ευρωπαϊκού μέσου όρου. Ο δομικός πληθωρισμός μειώθηκε στο δωδεκάμηνο περίπου κατά 0,4%, όμως ο πληθωρισμός επιβαρύνθηκε από τις ανατιμήσεις στα φρούτα στα λαχανικά και τα καύσιμα.

Καταπολεμούμε σταθερά όλες τις εστίες μονοπωλιακής ή ολιγοπωλιακής συμπεριφοράς και δίνουμε έμφαση στην απελευθέρωση των αγορών και τη λειτουργία του υγιούς ανταγωνισμού, που επιδρούν θετικά στον πληθωρισμό.

Η ΕΛΛΑΔΑ – ΟΧΙ ΑΚΡΙΒΗ ΧΩΡΑ

X
Ελλάδα ομοίως τις ακριβές δ'εξέρχεται χάρης της αγοράς

Τα στοιχεία της Eurostat το λένε καθαρά. Η Ελλάδα, είναι από τις πλέον φθηνές χώρες της Ευρώπης (και σε πολλές περιπτώσεις η φθηνότερη) και μάλιστα σε αγαθά και υπηρεσίες ευρείας κατανάλωσης, όπως το κρέας και το ψωμί, οι συγκοινωνίες, τα καύσιμα κίνησης και θέρμανσης ή τα ηλεκτρικά είδη, τα ενοίκια καθώς και πολλά άλλα.

το ημερησίως ενοίκιο τ'από γ'αυτοί τ'αυτοί ε'ρευνα σε δέκα βασικά προϊόντα

Λουκάνια Mass
Coto-Flakes
Κόσια-κρέα

τα σωστά αλφάνια
Νο3
ΕΝΑΙ τ'αποφα
πρωτογενών
αίτια δεν
δεν υποδορίζουν τη διαίτα του έλλη λαού

ΑΠΟΚΡΑΤΙΚΟΠΟΙΗΣΕΙΣ

Το Πρόγραμμα αποκρατικοποιήσεων εξελίσσεται ικανοποιητικά. Για το έτος 2002 έχουν προγραμματισθεί αποκρατικοποιήσεις, από τις οποίες αναμένονται πρόσοδοι συνολικού ύψους σχεδόν 3 δις. ευρώ. Μέχρι τέλους Ιουλίου θα έχουν υλοποιηθεί οι περισσότεροι στόχοι. Αναφέρονται ενδεικτικά:

1. Καζίνο Πάρνηθας : 2 υποψήφιοι
2. Τρεις Μαρίνες Αττικής: Οριστικές Προσφορές
3. ΕΛ.ΠΕ. : διαπραγμάτευση με πλειοδότη
4. ΔΕΠΑ : Προκήρυξη Στρατηγικού Επενδυτή
5. ΕΛ.ΤΑ. : Ανακηρύχθηκε ο Πλειοδότης
6. Θυγατρικές Αγροτικής
ΚΑΕ : 8 υποψήφιοι
ΑΓΝΟ : 3 υποψήφιοι
ΔΩΔΩΝΗ : Είσοδος στο ΧΑΑ

ΑΝΑΠΤΥΞΗ – 2001

Το 2001 η ανάπτυξη ήταν 4,1%. Η Εθνική Στατιστική Υπηρεσία χρησιμοποιεί κατά γράμμα τη μεθοδολογία της Ε.Ε.

ΑΝΑΠΤΥΞΗ – 2002

Η πρόβλεψη για 3,8% ανάπτυξη το 2002 μπορεί να είναι και συντηρητική.

- Οι πιο πρόσφατες προβλέψεις των ξένων οργανισμών μιλούν κατά μέσο όρο για ανάπτυξη 3,6%.
- Οι πιο πρόσφατες προσβλέψεις των ξένων τραπεζών μιλούν κατά μέσο όρο για ανάπτυξη 4%.
- Και σήμερα υπάρχουν βάσιμες ενδείξεις για αναθέρμανση της ευρωπαϊκής οικονομίας.

Κινητήριοι μοχλός της ανάπτυξης είναι οι ιδιωτικές και οι δημόσιες επενδύσεις, που χάρη στην οικονομική μας πολιτική, τρέχουν με ρυθμούς γύρω στο 9%.

ΠΟΡΕΙΑ ΕΞΑΓΩΓΩΝ

Η πορεία των εξαγωγών είναι θετική σε σχέση με ένα χρόνο πριν. Με βάση τα στοιχεία της ΤΤΕ, οι εξαγωγές της χώρας μας αυξήθηκαν το 2001 κατά **6,8%**.

Αν μάλιστα αφαιρεθούν τα καύσιμα, στα οποία υπήρξε πτώση, τότε η αύξηση των εξαγωγών στα υπόλοιπα αγαθά είναι **15,4%**! Με δεδομένη τη διεθνή ύφεση, η πορεία των εξαγωγών το 2001 θεωρείται ιδιαίτερα ευνοϊκή.

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΠΑΡΑΓΩΓΗ

Από το 1996, μετά από μακρά περίοδο υποχώρησης συρρίκνωσης της βιομηχανίας, η βιομηχανική παραγωγή άρχισε να κινείται πάλι ανοδικά χάρη στη σταθεροποίηση της οικονομίας και στις επενδύσεις και την αναδιάρθρωση της ελληνικής βιομηχανίας.

Τους πρώτους μήνες του 2002 εμφανίζεται μια κάμψη μικρότερη από την αντίστοιχη ευρωπαϊκή την οποία θα ξεπεράσουμε σύντομα.

ΠΑΡΑΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

Το εύρος της παραοικονομίας στην Ελλάδα είναι μεγάλο. Αποτελεί προτεραιότητα της Κυβέρνησης η πάταξη της φοροδιαφυγής και η σταδιακή ενσωμάτωση της παραοικονομίας στην μετρούμενη οικονομία. Η απλοποίηση του φορολογικού συστήματος, που είναι μέρος της φορολογικής μεταρρύθμισης θα συμβάλλει αποφασιστικά προς αυτή την κατεύθυνση.